

# 分类施策,高质量完成脱贫攻坚目标任务

## ——习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话坚定广大干部群众必胜信心

新华社记者

“努力克服疫情影响。要落实分区分级精准防控策略。疫情严重的地区,在重点搞好疫情防控的同时,可以创新工作方式,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。”

3月6日,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话为当前加强疫情防控和脱贫攻坚工作指明了前进方向,坚定了广大干部群众夺取全面胜利的信心。

扎实推进脱贫攻坚,既要聚焦老问题,又要面对新挑战。要落实分区分级精准防控策略,统筹推进疫情防控和脱贫攻坚。

战“疫”战“贫”两不误、两手抓。“对照习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神,我们继续加大扶贫工作力度,通过建立网上招聘和网上求职超市,为扶贫车间提供资金、技术和防疫支持,坚决打赢疫情防控阻击战和脱贫攻坚战。”湖北省竹溪县委书记余世明说。

据湖北省扶贫攻坚领导小组的扶贫干部介绍,湖北目前剩余5.8万贫困人口,上半年要全部达到脱贫标准,下半年开展查漏补缺,确保剩余贫困人口如期实现脱贫。

分类施策是精准扶贫、精准脱贫的法宝。习近平总书记指出,没有疫情或疫情较轻的地区,要集中精力加

快推进脱贫攻坚。全国多地在做好防护的前提下,积极鼓励企业复工复产,促进贫困劳动力就业。

3月7日一大早,山东省武城县四女寺镇扶贫办主任王美艳就到办公室,开始了一天的紧张工作:“习近平总书记的重要讲话,让我们深感责任在肩,要继续加大力度推进贫困户就业增收。”

目前,武城县3个省级扶贫龙头企业、184个产业扶贫项目全部复工复产。听着轰隆隆的生产和加工机械声,正在车间忙碌着的贫困户庞立峰说:“习近平总书记的话让我心里更踏实了,一家老小的生活有了着落,日子肯定会越来越好。”

“欢迎定西籍兄弟姐妹来榕就业!”7日晚,伴随着福州火车站一道道鲜红的条幅,来自2000多公里外的定西务工人员顺利抵达福州。这是近半个月来,当地第四批搭乘专列赴榕务工人员。

“通过东西部扶贫协作‘点对点’帮助贫困劳动力尽快有序返岗。”习近平总书记的重要讲话令福州市人社局局长王命瑞顿感紧迫。他说,为了让定西务工人员“敢出来、想出来、愿出来”,企业深入定西贫困山区招聘,政府“包机、包车、包列”,并免去行程中所有费用。半个多月来,超3000名

定西劳动力抵达福州,其中建档立卡贫困户约占九成。

受疫情影响,贫困地区农畜牧产品出现滞销。在四川省凉山彝族自治州盐源县,创业新农人周宗富按照习近平总书记提出的“利用互联网拓宽销售渠道,多渠道解决农产品卖难问题”的要求,这几天正带领村民打包、装箱、入库当地特产“丑苹果”,通过互联网销售,缓解了滞销难题。

“我们将利用企业电商平台,加大对贫困地区农副产品的优先采购力度,确保疫情下贫困户增产不减收、摘帽不返贫。”牧原集团党委书记秦英林说,牢记习近平总书记的要求,我们全力做好复工复产,继续加大对贫困户招工力度,确保贫困户能参与到扶贫产业链中。

分类施策还体现在帮助企业解决实际困难上。在安徽省霍邱县,牧翔禽业董事长马国勇对习近平总书记提出的“创新工作方式”感触颇深:“政府动员各方力量,根据企业遇到实际困难量身定制解决方案,千方百计保障贫困户稳定增收,让我们发展的劲头更足了。”

脱贫攻坚遇上疫情影响,让剩余脱贫攻坚任务更为艰巨,要瞄准突出问题和薄弱环节狠抓政策落实。

在寒来料峭的青海,易地扶贫搬迁巩固提升工程如火如荼开展。“习

平总书记指出,易地搬迁配套设施建设、住房和饮水安全扫尾工程任务上半年都要完成。今年,我们要重点做好易地扶贫搬迁后续巩固提升工作。”青海省扶贫开发局副局长马正军表示,今年将工作重心从“搬得出”全面转向“稳得住”,综合运用产业扶贫、生态扶贫、转移就业等措施,保证搬迁群众有业可就、有岗可上。

做好对因疫致贫返贫人口的帮扶是当前脱贫攻坚的新问题,地方密切监测针对性帮扶。在重庆市万州区,贫困户、新冠肺炎患者王女士对习近平总书记重要讲话中“要做好对因疫致贫返贫人口的帮扶”感触最深。刚治愈出院还在集中隔离期,相关扶贫帮扶就落实了。“政府及时的扶贫帮扶,让我感觉到了实实在在的暖意。”她说。

在疫情较轻的地区,脱贫攻坚力度不减,靶心不散,稳步推进。广西是全国脱贫攻坚“主战场”之一。自治区扶贫办党组成员邓妙宏说,听了习近平总书记的重要讲话,坚定了我们目标任务不变、安排部署不变、完成时间不变的信心,“下一步,广西将密切跟踪受疫情影响的贫困人口情况,建立防止返贫监测和帮扶机制,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,确保全面建成小康社会”。

新华社北京3月9日电

高质量完成脱贫攻坚目标任务  
论学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上重要讲话  
人民日报评论员

## 中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议强调

# 在疫情防控中激励真抓实干务求实效

据新华社北京3月9日电 3月9日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情防控工作领导小组部署,继续把各项防控工作抓紧抓实抓细,进一步防范疫情跨境传播,落实有序复工复产的措

施,激励真抓实干,力戒形式主义、官僚主义,统筹推进疫情防控和经济社会发展。

会议指出,当前国内疫情防控形势持续向好,特别是武汉疫情快速上升态势得到控制,来之不易,但形势依然复杂。要继续拓展向好势头,抓好分区分级精准防控,坚决防止疫情反弹。同时,面对境外新冠肺炎疫情快速扩散带来的新挑战,要加强国际合作,做好出入境防疫工作,这有利于有序安全的国际人员流动。要推动关口前移,加强出入境信息共享,协调

推动对来华人员在离境国进行健康检测,做好航空器清洁消毒、机组防护、健康申报、体温检测、飞行途中防控等,采取分区分级分类输入风险管控措施。严格实施出入境人员口岸卫生检疫和防控工作,在严控疫情输出的同时,对卫生检疫部门判定的确诊病例、疑似病例、密切接触者等入境人员,按规定落实检测、转运、治疗、隔离、留观等措施,并加强人文关怀。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,全国上下众志成城,全力奋战,形成了抗击疫情的强大合力。各级干部

特别是领导干部要按照统筹推进疫情防控和经济社会发展要求,以更扎实的作风主动担当作为,对真抓实干、攻坚克难、甘于奉献的要给予激励,力戒形式主义、官僚主义,防止敷衍应付、推诿扯皮等行为,确保党中央、国务院决策部署落地见效。要坚持实事求是,准确发布各类防控信息,及时回应社会关切,杜绝瞒报谎报、弄虚作假。加强部门间沟通协调,集中精力解决疫情防控、有序复工复产、群众基本生活保障中的实际问题,开会和发文都要讲求实效。

## 人社部新颁布8个国家职业技能标准

据新华社北京3月9日电(记者王优玲)人力资源社会保障部近日分别与交通运输部、国家铁路局、国家林业和草原局、中华全国供销合作总社等部门(单位)联合颁布水上救生员、机动车检测工、轨道交通信号工、潜水员、林业有害生物防治员、纤维检验员、评茶员、轨道交通司机8个国家职业技能标准。

## 民航局推出新举措 促进行业稳定发展

据新华社北京3月9日电(记者齐中熙)记者9日从民航局获悉,为切实为民航企业发展纾困,精准有序推动复工复产,民航局下发关于积极应对新冠肺炎疫情有关支持政策的通知,通过积极推进降费减负、加大基础设施投资、促进航空运输发展、优化政务服务等工作五个方面十六条政策措施,促进民航业稳定发展。

## 海关查获走私 穿山甲鳞片820公斤

据新华社北京3月9日电(记者刘红霞)海关总署9日通报,当天凌晨,海关总署统一指挥南宁、合肥海关缉私局联合广西公安机关,开展打击野生动物及其制品走私“护卫2020”专项行动,成功打掉一个穿山甲鳞片走私犯罪团伙,一举抓获犯罪嫌疑人9名,现场查获走私穿山甲鳞片820公斤。

## 湖北新增新冠肺炎确诊病例36例

据新华社武汉3月9日电(记者梁建强 黎昌政)据湖北省卫健委9日通报,3月8日0-24时,全省新增新冠肺炎确诊病例36例,其中:武汉市36例,其他16个市州均为0例。无境外输入性病例。全省新增死亡21例,其中:武汉市18例,黄石市1例,孝感市1例,随州市1例,其他13个市州均为0例。

## 春回大地麦管忙



3月9日,南和县郝桥镇后西村农民操作农业机械在麦田喷洒农药。随着气温回升,河北省南和县在落实疫情防控措施的同时,积极组织大型农业机械不误农时开展小麦春管作业,为夏粮丰收打下基础。新华社记者 朱旭东 摄

# 民政部明确5项措施 保障困难群众基本生活

新华社北京3月9日电(记者孙少龙 温竞华)民政部社会救助司司长刘喜堂9日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,近期民政部根据疫情形势发展,明确了及时足额发放各类补助等5项措施,要求各地做好困难群众基本生活保障工作。

据刘喜堂介绍,到2019年年底,全国共有城乡低保对象4317万人,其中特困人员469万人,全年还实施了918万人次的临时救助,救助规模比较大。

他表示,为做好困难群众的基本生活保障工作,民政部明确5项具体措施。

一是及时足额发放各类补助,包括孤儿基本生活费、残疾人两项补贴等都要及时发放到位。对一些疫情影响严重的地区,可以增发生活补助。

二是要做到应保尽保,对符合低保条件的困难群众要及时纳入。同时,对一些疫情严重的地区可以暂停开展低保对象退出工作,等疫情防控结束之后再进行动态管理。

三是加大临时救助力度,对低保对象、特困人员、低收入家庭、建档立卡贫困人口中确诊感染新冠肺炎的,要及时按规定给予临时救助,还要通过“一事一议”的方式加大救助力度。

四是救助帮扶外来人员,主要采取两种方式,一种是给予实物救助,及时提供临时住宿、饮食、御寒衣物等帮扶。第二种是现金救助,对一些受疫情影响暂时找不到工作,基本生活出现困难的,可以给予现金救助。

五是提供基本照料服务,各地要了解被隔离收治对象家里有无需要监护或照料老年人、残疾人、儿童等,如有,要及时通知社区或当地民政部门,及时安排人员提供照料帮扶。同时,各地民政部门对受疫情影响在家隔离的孤寡老人等特殊困难人员要保持经常联系,加强走访探视,及时提供帮助。

## 第54颗北斗导航卫星成功发射

据新华社西昌3月9日电(李国利 杨欣)9日19时55分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功发射北斗系统第54颗导航卫星。卫星顺利进入预定轨道,后续将进行变轨、在轨测试、试验评估,适时入网提供服务。

这是北斗三号第29颗全球组网卫星,同时也是第2颗地球静止

轨道卫星。此类卫星在星基增强、短文通信、精密单点定位等特色服务上发挥关键作用。

北斗三号系统由24颗中圆地球轨道、3颗地球静止轨道和3颗倾斜地球同步轨道卫星组成。据了解,今年5月将按计划发射最后一颗地球静止轨道卫星,届时北斗三号全球星座部署将全面完成。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 宋滨喜:用鲜血铸就丰碑

据新华社哈尔滨3月9日电(记者梁书斌)为保护人民群众生命财产安全,哈尔滨市南岗公安分局和兴路派出所民警宋滨喜与持刀歹徒搏斗身负重伤,不幸牺牲。这位普通社区民警在关键时刻挺身而出,用鲜血铸就了一座人民警察的丰碑。

宋滨喜生于1968年1月,1987年10月参加公安工作。

2008年10月18日20时26分,和兴路派出所接到哈尔滨市公安局110指令:文兴街57路公共汽车终点站附近有人被刀。值班民警宋滨喜、张正球迅速出警。

到现场后,报警人蒋某夫妇称三个满身酒气的人无故滋事,将蒋某打伤,其中两人已在民警到来之前逃跑。根据被害人指认,宋滨喜和张正球将没来得及跑掉的高东

堵往。高东见无路可逃,突然抽出尖刀刺向民警。寒光一闪,宋滨喜本能地将张正球挡在身后,刹那间胸口鲜血喷涌而出。在与歹徒的搏斗中,张正球也被刺伤。

因顾虑周围群众安全,民警并未对犯罪嫌疑人开枪。宋滨喜不顾胸前流血,死死地抱住高东大腿,张正球强忍腰部伤口的剧痛将他扑倒,两人用尽最后的气力将其制伏。

支援民警赶到后,宋滨喜已伤重昏倒在血泊中,但双手仍死死抱住犯罪嫌疑人。

11月3日,因伤势过重,宋滨喜不幸牺牲。黑龙江省人民政府批准他为革命烈士,人社部、公安部追授他“全国公安系统一级英雄模范”荣誉称号。

## 战“疫”一线火线入党



在位于湖北省仙桃市的山西省支援湖北抗击疫情前方指挥部,第二批火线入党的新党员正在进行入党宣誓(3月4日摄)。

自1月27日以来,山西省先后派出4批医疗队共257人支援湖北仙桃。其中,37名医疗队员在战“疫”一线先后分两批火线入党,以预备党员的新身份投入医疗救助工作中。新华社发